

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988

Пятница, 18 марта

№ 54 (8394)

Цена 3 коп.

21-27 марта — ВАХТА МИРА

## РЯДЫ НАШИ КРЕПНУТ, МНОЖАТСЯ

Для советского движения за мир и международную солидарность, материальную базу которого составляет Фонд мира, 1987 г. явился годом активных действий. Совместные выступления мировой общественности, стремящейся отвести от человечества угрозу ядерного самоуничтожения, содействовали созданию атмосферы, сделавшей возможным подписание Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности на советско-американской встрече на высшем уровне. Свой вклад в позитивные итоги этой встречи внесла советская общественность, участники Советского фонда мира.

1987 г. отмечен активизацией и заметным расширением масштабов деятельности всех миролюбивых общественных организаций на благо мира.

Важнейшими событиями в этом плане являлись: Московский международный форум «За безъядерный мир, за выживание человечества», VII Конгресс международ-

ного движения «Врачи за предотвращение ядерной войны», Всемирный конгресс женщин, Международный форум «Сотрудничество в космосе во имя мира на Земле», другие международные встречи миролюбивой общественности.

Беседы М. С. Горбачева с участниками этих встреч, комплекс выдвинутых в его выступлениях идей придавали всем встречам особую значимость. Философия нового политического мышления, основанная на ее принципах программа перестройки международных отношений, как показали эти встречи, воспринимаются широкими кругами как единственно разумная альтернатива гонке вооружений и необходимое условие для радикального перелома хода мировых событий.

Дальнейшее развитие получило проведение различных совместных с зарубежной общественностью антивоенных акций (марши мира, походы мира, круизы мира и т. п.) как в СССР, так и за рубежом.

Политическое значение этих акций, которые по существу являются примером «народной дипломатии» в действии, состоит в том, что их участники — представители широких кругов общественности и тысячи так называемых «простых людей» — активно включаются в движение за мир и имеют широкие контакты непосредственно с населением тех городов, где проходят эти мероприятия. Широкие связи советских общественных организаций с зарубежной общественностью (обмен делегациями, спецгруппами активистов движения за мир, молодежные, детские обмены) финансировались Советским фондом мира и были направлены на ликвидацию стереотипов мышления периода «холодной войны», развенчание мифа о «советской военной угрозе», укрепление взаимопонимания между народами, расширение солидарных действий мировой общественности во имя утверждения всеобъемлющей системы международной безопасности.

## В бюро ГК КПСС

Очередное заседание бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос о работе партийной, профсоюзной, комсомольской организации и администрации Ангарского пусконаладочного управления треста Сибхиммонтаж по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров, борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Отмечено, что в этом подразделении создана и работает комиссия по борьбе с пьянством во главе с начальником управления Л. Я. Полудовым, к нарушителям применяются строгие меры административного и общественного воздействия. Вопросы укрепления трудовой дисциплины регулярно рассматривают на идеологических планерках.

В результате проводимой работы в коллективе улучшилась трудовая дисциплина, сократилось число попаданий в медвытрезвитель. На протяжении ряда лет коллектив работает ритмично, выполняет основные технико-экономические показатели, неоднократно выходил победителем социальновызования среди монтажных организаций города и района.

Однако работа по укреплению дисциплины и борьбе с пьянством носят стихийный характер, бездействуют товарищеский суд и первичная организация ВДОБТ. Отмечен рост текучести кадров. Слабо работает комсомольская организация, не уделяется должного внимания досугу трудящихся, развитию физической культуры и спорта.

Бюро обязало партийную организацию (секретарь Ю. А. Бутуев), профсоюзный комитет (председатель М. С. Шафиров), администрацию (начальник Л. Я. Полудов) устранить отмеченные недостатки, разработать конкретные меры по преодолению пьянства и алкоголизма в коллективе управления.

Рассмотрен также вопрос о ходе выполнения постановления ОК КПСС и облисполкома о неотложных мерах по ликвидации последствий наводнения 1984 г. в ряде городов и районов области. В соответствии с этим постановлением предприятия и организации Ангарска должны были выполнить определенный объем работ в зоне затопления (Тулунский район).

Однако до настоящего времени запланированные работы не выполнили РСУ треста Иркутскгражданремстрой (начальник т. Антропов), швейная фабрика (директор А. А. Жаркова), фабрика ремонта и пошива одежды (З. Е. Умникова), АСМУ треста Союзтеплострой (т. Зименков), участок треста Сибэлектромонтаж (т. Потапов).

Бюро отметило их неудовлетворительную работу по выполнению постановления обкома КПСС, партийным организациям поручено рассмотреть вопрос об ответственности хозяйственных руководителей и информировать горком КПСС до 15 апреля с. г.

На бюро принято постановление о подготовке и проведении празднования 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, Дня Международной солидарности трудящихся 1 Мая и праздника Победы.

Очередной, 12-й пленум ГК КПСС, решено созвать 30 марта с. г.

## СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВА БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

В городе создано за два с небольшим года со дня образования общества 283 первичных и 97 цеховых организаций, объединяющих 7386 человек. 84 процента предприятий и организаций создали у себя организации ВДОБТ.

год действует клуб трезвенников «Вдохновение». Его организатор В. В. Воробейчик все это время стучится в разные двери, просит помещения для клуба, который заявил о себе живой, интересной работой, но реальной помощи не получает.

## От призывов к делу

Многие из них выросли за это время. Было 11 членов общества в горбыткомбинате, стало — 76. Вдвое увеличилась первичная организация в «Китойлесе», более чем в три раза — в больнице скорой помощи. Значительный рост членов ВДОБТ в УАТе стройки, «Тепличном комбинате», детской больнице, горбольнице № 1, школе № 30, на птицефабрике и др.

Правление городского совета оказывало методическую и практическую помощь районным организациям и первичным организациям. Была проведена научно-практическая конференция по основному проблеме антиалкогольной пропаганды.

Активно велась работа по наглядной агитации, в областном смотре гласности Ангарское общество заняло призовое место.

В докладе, с которым выступил председатель общества Г. Г. Юшков, приводились положительные примеры. Но не меньше говорилось и о проблемах, упущениях в работе.

После сообщения председателя ревизионной комиссии А. И. Кожина, разговор продолжили делегаты конференции.

Заслуживает внимания опыт настоящей, не формальной борьбы за трезвость в управлении автотранспорта стройки, о ней рассказал председатель первичной организации П. Г. Толмачев. При клубе «Строитель» равне

Главврач Дома санитарного просвещения Н. И. Петровская говорила о лекционной пропаганде, отметив, что стали все активнее применяться новые формы: вопросы и ответы, «круглые столы» и т. д.

Делегат от горбыткомбината Е. П. Половинко обратилась со словами призыва от старшего поколения вести трезвый образ жизни.

— Работа обществом ведется большая, но результаты не радуют, — говорил с трибуны зам. начальника УВД В. Н. Колчанов. — 32 процента совершенных в городе преступлений — на почве пьянства.

По этой же причине совершается еще немало дорожно-транспортных происшествий. Не пустуют медвытрезвители.

О причинах и следствиях пьянства, о задачах общества борьбы за трезвость говорили в своих выступлениях врач-нарколог медсанчасти стройки В. И. Акулин, зам. председателя областного ВДОБТ А. И. Семенов, зам. председателя горисполкома Н. А. Наумова.

Конференция приняла постановление, избрала городской совет и правление общества. Председателем вновь избран Г. Г. Юшков.

Львов. Нехватка средств не помешала колхозу «Россия», входящему в состав агропромышленного комбината «Днепр» Жидачовского района, финансировать строительство школы. Помощь хозяйство получило из резервного фонда комбината, куда каждый из партнеров отчисляет посильные суммы. «Касса взаимопомощи» создана по инициативе финансово-расчетного центра, объединившего средства 50 колхозов, предприятий и организаций фирмы. За короткое время она сохранила для клиентов около 230 тысяч рублей.

КУЛЕБАКИ [Горьковская область]. Первый физкультурно-оздоровительный комплекс собран на местном заводе металлических конструкций. Это — два шарообразных модуля, соединенных переходом. Один из них предназначен для спортивной площадки, другой — для плавательного бассейна и подсобных помещений. Общая полезная площадь сооружения — 1000 квадратных метров.



## ПО СТРАНЕ

КЛАЙПЕДА (Литовская ССР). Серьезный конкурент появился у известных в Западной Литве хлебозаводов — поставщиков хлебобулочных изделий. Им стала небольшая пекарня, открытая в колхозе «Яуной гвардия» («Молодая гвардия») Клайпедского района. Продукция цеха подсобного промысла идет нарасхват. Выпекаемый в хозяйстве по старинной технологии хлеб из ржаной муки с добавкой тмина и других компонентов отличается отменными вкусовыми качествами, долго не черствеет.

БРЯНСК. Многие школьники областного центра еще только мечтают о специализированных классах информатики и вычислительной техники, а учащиеся шести сельских школ Почепского района уже ведут диалог с компьютерами. Помогли ребятам шефы — комсомольцы Брянского сельскохозяйственного института. Они создали передвижной класс информатики, оснащенный программируемыми электронными калькуляторами и персональными компьютерами.

ЖЕЛЕЗНОГОРСК-ИЛИМСКИЙ (Иркутская область). На шестьсот посещений в день рассчитана открывшаяся в молодом сибирском городе поликлиника. В новом просторном здании разместились специализированные кабинеты, лабораторные и процедурные помещения, оснащенные современным оборудованием.

ПРЖЕВАЛЬСК. Новый автовокзал вступил в строй в этом городе, через который идут дороги на курорты озера Иссык-Куль. Трехэтажный комплекс рассчитан на 500 пассажиров. Здесь просторные залы ожидания, комната матери и ребенка, столовая, парикмахерская, телеграф. Архитекторы позаботились и о полноценном отдыхе водителей, к услугам которых собственная гостиница.



● ВНИМАНИЕ — ОПЫТ!

# ГЛАВНОЕ — ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТ

**ДОЗОРНЫЕ ЗАВОДА МОНТАЖНЫХ ЗАГОТОВОК НАШЛИ СВОЕ МЕСТО В РАБОТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО НОВЫМ МЕТОДАМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ.**

Завод монтажных заготовок в числе первых предприятий в районе начал работу в новых условиях. Весь прошедший год коллектив трудился на бригадном подряде. И все это время задания по реализации продукции с учетом договорных обязательств по поставкам, росту производительности труда, снижению себестоимости продукции и план по прибыли выполнялись успешно.

В таких условиях изменились и формы работы общественных организаций. В частности, группы народного контроля.

На собрании коллектива произвели довыборы в группу и избрали нового председателя. Сейчас в группе 11 человек, а возглавляет ее член КПСС С. И. Просекин.

Изменение состава группы и замена председателя пошли на пользу. У народных контролеров повысился интерес к делам производства, появилась инициатива. Все имеют постоянные поручения.

Внимательно относятся к работе дозорных администрация. Она принимает меры к нарушителям. Ощущая такую помощь и поддержку, а дозорные смелее действуют.

Свою работу группа строит на основании перспективного плана. Как правило, он согласовывается с партийной организацией, администрацией и утверждается на собрании группы.

Дозорные выявляют резервы экономии и бережливости в расходовании материальных, трудовых и денежных средств. Контролируют качество выпускаемой продукции, сохранность собственности. Проверяют условия труда и техники безопасности. Выявляют наиболее узкие места.

За минувший год группа провела восемь проверок. В них приняли участие все народные контролеры.

Одной из проблем на предприятии была техническая эксплуатация технологического оборудования.

Группа провела проверку. В результате выявилось, что в течение нескольких месяцев в гидравлических системах станков используется зимний «Нигрол» ГАД-10, 15 и веретенка вместо индустриальных масел. Это является грубейшим нарушением норм эксплуатации и приводит к ускоренному износу его узлов.

Зачастую сверловщики работали неисправным инструментом. Анализ причин сгорания за пять месяцев трех электродвигателей насоса зажима колонны радиально-сверлильного станка показывает, что при сверлении использовались выкрошенные или неправильно заточенные сверла.

Часты случаи неправильной эксплуатации кривошипных прессов, особенно на участке изготовления опор и подвесок. Прессовщики, настраивая пресс, сильно перегружали его.

Из-за отсутствия подшипников к токарным станкам три из них находились в нерабочем состоянии.

Все это было зафиксировано в акте. Затем материалы проверки рассмотрели на заседании группы и направили администрации для принятия мер. И вот результат: после издания приказа все замечания устранены в короткий срок.

Большое внимание группа

уделяет вопросам социальной справедливости. К примеру, проведенная в январе проверка по правильному применению расценок при сборке и сварке секций воздухоохлаждения показала: расценки завышены с 18 коп. до 50 коп. на один рубль. В итоге был произведен перерасчет по заработной плате. Предприятию, возвращено 1000 рублей.

В последнее время чаще стали практиковаться совместные с «Комсомольским прожектором» рейды. Проведено четыре рейда по вопросам экономии металла, электроэнергии, подготовки предприятия к работе в осенне-зимний период.

Намного больше группа стала уделять внимание гласности. Заново оформлен стенд «Народного контроля». Выпускаются сатирические листки. Нельзя не отметить заинтересованности директора завода Владимира Михайловича Сукнева в работе группы народного контроля как первого помощника в разрешении возникающих трудностей.

Есть у группы свои «узкие места», над которыми предстоит поработать. Наладить, к примеру, делопроизводство. Хорошо, что народные контролеры обучаются в системе экономических знаний, в связи с новыми условиями хозяйствования. Но надо их и контрольной деятельности обучать.

Дозорные завода монтажных заготовок вносят свою лепту в успешную работу коллектива в новых условиях хозяйствования. Поэтому вполне по заслугам комитет народного контроля признал работу группы положительной.

**Н. НОСКОВ,**  
председатель комитета народного контроля Центрального района.

● ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

На совместном заседании головной группы народного контроля завода, партийного бюро цеха № 226, администрации цеха, в присутствии секретаря партбюро и председателя профкома завода было обсуждено письмо в редакцию К. А. Богенса, старшего оператора цеха № 226.

**В ПОВТОРНУЮ ПЕРЕРАБОТКУ**

Факт вывоза вместе с мусором пыли порошка, пригодного для повторной переработки, о котором сообщалось в письме, подтвердился. Администрация цеха № 226 на сигнал цеховой группы народного контроля не отреагировала и не приняла мер.

Начальнику цеха указано на низкую требовательность к подчиненному персоналу. От него потребовали принять следующие меры по недопущению подобных фактов: определить место для хранения отходов; оформлять качественный паспорт на отходы; вести учет прихода и расхода отходов в производстве и их реализации через отдел сбыта завода.

Начальником цеха № 226 объявлены административные взыскания виновным, они частично лишены премии. **В. ГЕРШЕВИЧ,**  
председатель головной группы НК завода бытовой химии.



**ТЕЛЕФОН ГЛАСНОСТИ**

С апреля 1988 года городской комитет народного контроля объявляет второй четверг каждого месяца днем телефона гласности. Заявления, предложения и жалобы граждан будут приниматься по телефонам:

- 2-15-16, 2-37-99 — городской комитет народного контроля;
- 2-25-78, 2-27-30 — Центральный районный комитет НК;
- 6-44-19, 6-67-96 — Юго-Западный районный комитет народного контроля.

● ТОВАРЫ — НАРОДУ!

К вопросу об увеличении выпуска товаров народного потребления в ОКБА относятся серьезно. Выпуск ТНП здесь из года в год растет. По сравнению с 1983 г. увеличился в шесть раз.

В прошедшем году при плане в 60 тысяч рублей фактически товаров произведено на 64 тысячи. А план на нынешний год составляет уже 95 тысяч.

Основная номенклатура товаров народного потребления, которые производятся в

сти) не прорабатывается. Задание, спущенное свыше предприятию на 12-ю пятилетку, не подкреплено имеющимися возможностями. И кроме того, не соответствует проекту плана, выданного ранее исполкомом и вошедшего в перспективный план развития ТНП в городе.

Другая проблема. В нынешней пятилетке Минавтопром будет привлекать предприятия других министерств для производства запасных частей в качестве товаров культбыта.

## ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ

ОКБА, — полистиленовые крышки, подставки под зубную щетку, детские игрушки «Головоломка» и «Восьмерка».

Все прежние разработки уже внедрены в производство. Поэтому был объявлен конкурс на лучшее предложение по выпуску ТНП. Цель его — расширение ассортимента и повышение качества продукции.

Конкурс дал хорошие результаты. Были приняты к разработке и исследованию новые виды товаров для народа: карabin туристический, микроэлектродвигатель, бритва для очистки овощей, электронный брелок.

Ведутся работы по организации мастерской в школе № 40 по производству посильных ящиков.

Есть у предприятия свои проблемы по выпуску ТНП. Их детально изучила комиссия городского комитета народного контроля. Результаты проверки были заслушаны на заседании комитета.

Нынче, например, возникли трудности с реализацией подставки под зубные щетки. Росгалантерея требует, чтоб были подставки разных цветов. А у предприятия нет цветного полистирола.

Год назад был создан специализированный участок литевых машин. Он оснащен пятью термопластавтоматами, приобретенными по прямым связям. Два из них физически устарели, а три имеют износ 30—40 процентов. Министерством фонды на поставку термопластавтоматов не выделялись.

Сегодня участок не в состоянии резко увеличить производство товаров народного потребления до уровня города. Вопрос производства ТНП по кооперации (внутри обла-

сти) не прорабатывается. Задание, спущенное свыше предприятию на 12-ю пятилетку, не подкреплено имеющимися возможностями. И кроме того, не соответствует проекту плана, выданного ранее исполкомом и вошедшего в перспективный план развития ТНП в городе.

Другая проблема. В нынешней пятилетке Минавтопром будет привлекать предприятия других министерств для производства запасных частей в качестве товаров культбыта.

Увеличение производства ТНП сдерживается из-за несовременного начала реконструкции ОКБА. Хотя еще в 1986 году по этому вопросу было принято специальное решение. В нем реконструкция ОКБА предусмотрена в 12-й пятилетке. При этом производственные мощности по выпуску ТНП должны составлять в объеме 400 тыс. рублей.

Институтом «ОргстройНИИ-проект» подготовлен для реконструкции проект. Министерство выполнение этих работ финансирует.

Дело встало из-за того, что Ангарское управление строительства работы по реконструкции ОКБА не включает в план подряда. Предположительно это будет сделано только в 1989 году.

Обсудив вопрос о производстве ТНП в ОКБА, комитет народного контроля посчитал необходимым информировать о результатах руководство НПО «Химваوماتика», в состав которого входит и ОКБА.

Своими силами и возможностями предприятие не сможет справиться с существующими проблемами. Однако и руководству ОКБА надо проявлять больше настойчивости по созданию базы для увеличения объемов производства товаров народного потребления.

**Л. ЧУРКИНА,**  
внештатный инспектор ГК НК.

● Газете отвечают

### „ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА“

Статья «После капремонта», опубликованная в № 23 за 3 февраля, обсуждалась на расширенном заседании совета трудового коллектива, на участках, в бригадах ремонтно-строительного управления, на оперативном совещании ЖКУ.

Факты, изложенные в статье в части выявления дефектов в жилом доме № 9 квартала № 1 после заселения жителей, имели место.

Приняты меры по ликвидации выявленных дефектов. В частности, за счет фондов в первом квартале 1988 года, предназначенных для ремонта детских учреждений, получен и наслан на полы линолеум в жилых комнатах и плитка ПВХ в подсобных помещениях всех квартир.

Дефекты устранены во всех квартирах, кроме кв. № 8. На ее ремонт составлен и согласован с квартиросъемщиком график окончания работ.

Должностные лица, виновные в допущении низкого качества ремонтно-строительных работ и возникновении конфликтной ситуации с жителями дома, наказаны в административном порядке приказом по ЖКУ.

Принимается ряд технических решений по улучшению в дальнейшем качества ремонтно-строительных работ.

**А. АЛЕШИН,**  
начальник ЖКУ объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».



**В АНГАРСКОМ** управлении строительства хорошо знают имя Михаила Павловича Полова. Вот уже в течение многих лет он является внештатным инспектором комитета народного контроля. Он ведет производственный сектор и, кроме того, является заместителем председателя комитета.

Это замечательный, трудолюбивый человек, который, не считаясь со временем, отдает всего себя хлопотливой должности дозорного. Очень внимательно относится ко всем письмам, поступающим как с предприятия, так и от отдельных граждан. Отзывчив к людской беде. Иначе ветеран войны, многое познавший на собственном опыте, не может.

На снимке: М. П. Попов.

### Нагрузка невелика

Состояние материально-технической базы и перспективы ее развития на опытном заводе № 2 треста Сибхиммонтаж проверил городской комитет народного контроля.

Основная часть металлорежущего и другого оборудования, как было отмечено, эксплуатируется свыше пяти лет. А некоторые виды, как гидравлические прессы, козловые краны, сверлильное оборудование, — свыше 15 лет.

Однако, несмотря на это, на заводе медленными темпами решаются вопросы обновления оборудования. По заводу коэффициент обновления составляет девять процентов. За прошлый год заменено оборудование на сумму 225,3 тысячи рублей, списано — на 127 тыс. рублей.

Имеющееся оборудование используется с низкой эффективностью. В 1987 году коэффициент использования составил всего 67 процентов.

Несмотря на то, что оборудования на заводе много, лишь 28 процентов его используется во вторую смену.

Все, о чем говорилось, — прямое упущение инженерной службы завода, которую возглавляет А. Н. Ивушкин.

Комитет обязал его устранить имеющиеся недостатки. В частности, больше внимания уделять переходу коллектива на двухсменный режим работы.

[НАШ КОРР.]



● НАВСТРЕЧУ XIX ПАРТНОКОНФЕРЕНЦИИ

# ПЕРВЫЙ В ПЕРВИЧКЕ

● БЕСЕДА ЗА „КРУГЛЫМ СТОЛОМ“

Близится конец учебного года в университете марксизма-ленинизма: семинары, экзамены, встречи за «круглым столом» — это практические занятия, проверка знаний и, конечно, итог многонедельной учебы.

Впереди — работа, претворение полученных и накопленных знаний и впечатлений в практику.

Слушатели курса партийного строительства на встрече за «круглым столом» размышляли над одной из проблемных тем: «Партийный секретарь и его роль в перестройке».

Вели разговор работники аппарата ГК КПСС М. И. Маркутис, В. И. Гордеева, Ю. В. Бурцев, Ю. Н. Панфилова.

— Как должны складываться взаимоотношения, решаются спорные вопросы с хозяйственниками?

— Учитываете ли роль человеческого фактора в своей практике?

— Как планирует партсекретарь рабочий день, неделю, месяц?

— Часто ли обращается партторг к работам Владимира Ильича Ленина?

— Как увеличить отдачу коммунистов, с какими вопросами приходится сталкиваться при решении кадровых вопросов на предприятиях и в коллективах, в первичных парторганизациях и партгруппах?

Таков ряд проблемных задач, поставленных на встрече. Присутствовали слушатели курса журналистики — для практики ведения и освещения «круглых столов» в газетах.

— У секретаря и зам. сек-

ретаря партийной организации вопросов в течение дня возникает так много, что порой не успеваешь все разрешить, — говорит Михаил Михайлович Приса, зам. секретаря парторганизации Оргстройпроекта. — На мой взгляд, 80 процентов активности парторганизации зависит от личности секретаря. Волюно или неволюно авторитет первички подрывается, если сам секретарь подрывает свой авторитет.

Секретарь парторганизации суда и прокуратуры Юго-Западного района Хачатур Гургенович Цормутян, продолжая мысль М. Приса, говорил, какая огромная ноша ложится на плечи, когда человек избран руководителем первичкой. Организованность, исполнительность самого секретаря, скромность, честность, порядочность, прямота — такими качествами необходимо обладать партийцу, избранно-

му в бюро. Вдвое, втрое возрастает ответственность, когда ты секретарь и коммунисты доверили тебе возглавлять организацию.

Естественно, каждый коммунист на отчетно-выборных собраниях должен видеть, знать, отвергать карьеристов, людей, переполненных амбицией, а не знаниями: надо уметь разглядеть словоблуд!

Размышляя о роли человеческого фактора, дополняя друг друга, Аркадий Семенович Кобяков (инструктор паркома стройки) и предпрофкома ПРП «Иркутскэнерго» Анна Васильевна Пудикова отмечали, что зачастую партийные собрания превращаются в технические совещания. А надо, необходимо заниматься политическими вопросами.

«Если посмотреть работу первички, говорит Кобяков, то и сегодня все-таки больше хозяйственных, производственных проблем ставится в повестку дня партсобрания.

Преемственность в деятельности предыдущего и вновь избранного секретаря и бюро, учеба партторгов — одна из проблем, которую затронули участники беседы.

«Важен такой момент, — говорит бригадир, член горкома партии Валерий Поликарпович Долгушин, — если у человека нет желания быть секретарем,

быть в авангарде первички, то его никакими семинарами и днями секретаря не научишь. Да, в общем-то, партийной работе и нельзя обучить. Надо самому у научиться с ял. Самое насущное — расшевелить своих товарищей, тех, кто отлучивается на собраниях, кому порой безразлично, что в повестке дня».

Полемику вызвал вопрос о повышении роли членов партии.

По мнениям Сльги Алексея Трофимовича (из школы № 8) и мастера цементно-горного комбината Владимира Павловича Шабалкина, здесь главное — собеседование секретаря или зам. секретаря с коммунистами, индивидуальная конкретность, спрос на партсобраниях о выполнении уставных обязанностей.

— В институте мы решили: каждый партиец должен отчитываться перед своими товарищами о том, как он участвует в перестройке, как понимает перестроечное время, каков личный вклад в дело, — говорит Галина Павловна Руднева, секретарь партбюро ИНУСа. — При подготовке отчета и проверке, сам коммунист волнуется, пересматривая свои позиции, оценивая свою деятельность, учебу, труд. Многие зависят от того товарища, кто готовит отчет коммуниста.

Необходим принципиальный подход к рассмотрению дея-

тельности партийца, товарища по труду. Но вместе с тем — доброжелательность, требовательность... Мы обязаны знать, вдумчиво готовиться ли к отчету коммунист, повышает ли свою квалификацию, политическую сознательность, участвует ли в идеологической работе в коллективе.

Самокритично, взволнованно размышляли участники беседы о назревшем, стоящем перед первичками на втором этапе перестройки, с дни подготовки коммунистов к XIX Всесоюзной партконференции.

Высока ответственность за дело, за доверие коммунистов нынешних секретарей партийных организаций. Встреча за «круглым столом» еще и еще раз высветила встретившиеся трудности, цели и задачи, стоящие перед авангардом первичек в сложном, многотрудном процессе перестройки.

Для нас остановок нет. Мы держим наш флаг высоко.

И красный храним билет, Как жизнь, как зеницу ока.

Здесь высшая мудрость есть В словах, как в едином вдохе,

Что Партия — ум, честь И совесть нашей эпохи — строками стихов поэта С. Смирнова хочу закончить заметки о прошедшем «круглом столе».

Бл. МУТИН.

Творчество ангарчан

Леонид БЕСПРОЗВАННЫЙ

## Упражнения для души

Записки режиссера народного театра построены в форме дневниковых записей. Тут крупны опыты, наблюдения, размышления, ассоциации, мысли о профессии, о прочитанном и увиденном. Для публикации выбраны «короткометражные» записи — заметки на полях, раздумья по поводу.

НАШ НАРОДНЫЙ ТЕАТР пригласили на встречу в городской музей.

Встреча происходила в зале, где собраны часы стран и народов мира.

Во время беседы, вопросов и ответов, отрывков из спектаклей то и дело били, звенели, издавали разные звуки, подавали свои голоса измерители времени. Незапланированный аккомпанемент создавал удивительную атмосферу и придавал всему какой-то особый смысл. Ассоциации неизбежно рождались одна за другой. Мне вспомнились стихи М. Алигер:

В небесах луна качается,  
Поучая свысока:  
«Жизнь одна, и та кончается —  
Не валяйте дурака».

И потекли, теснясь, беспокойные мысли о сущности нашего скромного труда, о времени, которое бежит стремглав, отбивая склянки на перегонах — поспеваем ли мы за ним, не отстаем ли, отвечаем ли его требованиям, служим ли дню нынешнему, его заботам? Стоит ли наше дело усилий?

Полезно иной раз оказаться в музее часов!

ГОВОРЯТ, счастье — это когда утром хочешь идти на работу, а вечером — идти домой. Для участников народного театра эта поговорка неизбежно трансформируется: счастье — это когда утром хочешь идти на работу, а вечером — в народный театр, а ночью — домой.

НА ВЫСТАВКЕ прикладного искусства какие-то странные цветы. Живые? Неживые? Не поймешь враз. Оказывается, это цветы, сделанные из... редких Камия только хобби не

существует на свете, и бесполезно задавать вопрос: ЗАЧЕМ? ДЛЯ ЧЕГО? И все же это занятие — делать цветы из редки — показалось странным. К чему редку переводить?

Следом довелось слышать критика-методиста. Он разбирал спектакли народных театров: тут слишком высоко, утверждал критик, здесь — слишком остро, а это — неправомерно негативное отражение действительности.

Ясно, чего хочет этот критик: хочет, чтобы мы делали цветы из редки! Но — зачем?

В «БЛОКАДНОЙ КНИГЕ» А. Адамовича и Д. Гранина рассказано об одном человеке — известном коллекционере, который во время блокады Ленинграда ухитрился пополнить драгоценностями свою коллекцию.

Пользуясь безысходностью, наступившей у людей, выменивал вещи у других коллекционеров, умирающих. Выпрашивал у тех, кто эвакуировался и не мог забрать коллекции с собой. Умерли от голода его отец, мать, а он все выменивал, добывал, пополнял свою коллекцию, бессовестно и беспощадно пользуясь трагедией блокады...

От таких любителей искусства, которым дороги только подмостки или картины, и больше они ничего не хотят знать, — как избавиться?!

КОГДА СЛЫШУ в лекциях о миллионах алкоголиков в нашей стране, с ужасом думаю, что и мы, культурпросветработники, приложили свою руку к созданию этой армады всякими разухабистыми развлечениями, увеселениями сомнительного пошлого, буфетными «столиками» чуть не при каждом мероприятии...

И какие тучи мух налетали на этот

выставляемый нами мед! И как мы только не исхищались, чтобы и тут подлить, и там пробкой в потолок выстрелить!

СТРАННОГО хотят видеть положительного героя — чтобы он не боролся, не расшибался, не страдал, не вступал в острые конфликты, не разоблачал гниль... Если не на войне — то желательно, чтоб и не погибал.

«Что именно хотят от автора! — восклицал в одном из писем А. Вампилова. — Да сущие пустяки!

Чтобы пьеса ни с чего не начиналась.

Чтобы пьеса ничем не заканчивалась.

Другими словами — никакой пьесы от автора не требуется».

В ЖУРНАЛЕ, и не в каком-нибудь, а в «Науке и жизни», статья с чертежами и выкладками о том, как построить русскую и финскую баню. Все научно, по



На снимке: В. Поглазов в спектакле «Обуховке нужны чудак».

разделам: «Фундамент», «Потолок», «Пол», «Каркас и стены», «Печь», «Противопожарные мероприятия»...

Если бы кто-нибудь мог с такой же точностью написать, как создать народный театр. Тут, пожалуй, у каждого свой опыт, и никакие кибернетические машины пока не выдали закономерности этого неординарного дела и «чертежи», которыми можно было бы уверенно пользоваться при постройке.

И все же как мало мы знаем, как много рассчитываем на интуицию, на вдохновение, на интуицию, как спорядичны и лишены основания многие наши действия... Попросту говоря, как мало

мы образованы и мало профессиональны. Строители бань дедут нам сто очков вперед!

Любопытно еще и то, что иной режиссер гораздо лучше может построить баню, чем поставить спектакль.

ЕСТЬ РАСХОЖЕЕ выражение: хватит слов — нужны дела.

Увы, плохо это или хорошо, но дело, которым мы занимаемся, — это СЛОВО.

Сказать его честно, не врать, не приспособливаться, не спекулировать, не говорить слова в обмен на блага;

сказать уметь, ярко, образно; найти нужное слово, вынуть из своей души и отдать его так, чтобы дошло до других душ; послужить — в меру сил и способностей наших — своими словами добру, справедливости, людям;

все это, если не поступаться честью, не экономить себя, от зары до зары идти по избранной дороге — все это тоже очень большое ДЕЛО.

Без осознания этого трудно жить и заниматься нашей работой.

Это, наверное, известно. Но очень важно ощутить это до глубины самому, всем своим существом.

АВТОРЫ, чьи пьесы не берут профессиональные театры за их непригодность, нередко обращаются в театры народные, надеясь там устроить своим детским сценическую судьбу.

Не странно ли? Почему они считают, что любительским театром сгодится продукция «второй свежести»?

Напротив, стремимся выбирать пьесы лучшие из лучших, ошибки в выборе, конечно, случаются, но все же не потому, что искали пьесу похуже.

Однажды в наш театр привез пьесу солидный человек, обремененный высокой научной степенью и не менее высокой должностью. В отдельной папке у него была подшита переписка с известным драматургом по поводу собственной пьесы. Все же профессиональные театры не брели его опус к постановке. Нам он тоже не подошел.

И автор обиделся. Он почему-то считал, что уж нас-то его пьеса должна очаровать.

Кто-то хорошо сказал: плохие пьесы могут ставить только очень хорошие театры.

ДОЛГО искали имя для нашего народного театра и лишь в день 30-летия нарекли его «Чудаком». Некоторые дивятся имени.

Меж тем это имя, еще не выйдя на афишу, уже дадено было с нами. Может быть, с давнего спектакля «Обуховке нужны чудак» (пьеса А. Бархольца), за который театр впервые стал лауреатом Всесоюзного фестиваля. Герой спектакля молодой врач Валентин Петрович приехал в заброшенную, запустелую деревеньку Обуховку и силой своего подвижничества перевернул в ней всю жизнь, а сам погиб на одной из дорог, спеша сделать добро...

Тип чудака в разных ипостасях и обликах появлялся во многих наших спектаклях. Наш любимый герой — бесребреник, энтузиаст, правдолюбец, действующий по совести, даже если окружающие не приемлют его нравственного максимализма, непримиримости ко злу.

В честь наших любимых героев мы и назвали театр «Чудак».

Одним из исполнителей роли Валентина Петровича в спектакле «Обуховке нужны чудак» был Владимир Поглазов. Потом он закончил Московское театральное училище имени Щукина и с тех пор работает в столичном театре «Современник».

«МОЕ ХОББИ — ТЕАТР» — услышал однажды фразу. Это как-то противно звучит. Так же, как, скажем: «Мое хобби — Лев Толстой». Не может быть хобби Толстой, Эйнштейн, Бальзак, Станиславский... Не может быть хобби и театр. Театр, который становится хобби, — это уже не театр, а что-то подозрительное.

ПЛАНОВ в преддверии нового сезона у нас всегда множество. Все осуществить нелегко: корзина замыслов...

Ну и пусть она всегда будет переполнена, корзина. Может, и не успеешь все вынуть из хранилища, но все же лучше, чем если корзина вдруг опустеет и ты будешь недоумевать, чем же ее заполнить...

Окончание следует.



## Спорт за неделю

### На огневом рубеже — охотники

#### ◎ СТЕНДОВАЯ СТРЕЛЬБА

На стенде спортклуба «Ангара» прошли соревнования по стендовой стрельбе на лично-командное первенство Ангарска. В них приняли участие команды охотников «Тайга», «Кедр», «Бабр», «Энергия» и гости из Усоля-Сибирского.

В программу соревнований вошли упражнения на тран-

шейном и круглом стендах — по 25 мишеней на стрелка.

В командном зачете первое место присуждено «Тайге» («Ангарскнефтеоргсинтез»), 2-е место — «Кедр» (управление строительства) и 3-е место заняла «Энергия» (ТЭЦ-9).

В личном зачете на траншейном стенде первое место присуждено стендовому В. А.

Фролову из «Тайги», второе место у стрелка из этого же коллектива М. Г. Тетеревлева и третье место занял А. П. Шейфлер из «Кедра».

В личном первенстве на круглом стенде первое место присуждено Б. Ф. Мазуркевичу из «Энергии», второе место занял А. С. Шуляков («Тайга») и третье место присуждено Ю. Д. Трифонову из команды охотрыболовов коллектива «Энергия». Всего в соревновании приняло участие 42 стендовика.

**В. ЛОПОВ,**  
главный судья соревнова-  
ний, судья республикан-  
ской категории.

### Трудный успех

#### ◎ ХОККЕЙ

Из Новокузнецка возвратилась команда юношей, защищавшая честь Иркутской области по хоккею с шайбой на зональных соревнованиях VIII зимней спартакиады учащихся профтехобразования. Иркутскую область представляла команда СПТУ-34, усиленная тремя игроками из других училищ нашего города. Вместе с ангарчанами в одной подгруппе играли команды Хабаровского и Алтайского краев, Новосибирской и Магаданской областей.

Хотя и выиграли наши ребята все встречи в подгруппе, но матчи эти легкой прогулкой не назовешь. У новосибирцев и хабаровчан выиграли с перевесом в одну шайбу (счет 4:3). Юношей с Алтая обыграли — 4:2, а магаданцев — 5:1. Итог: 8 очков и первое место. В другой подгруппе победителями вышли кемеровчане.

Потом был финал. Игра складывалась для ангарчан трудно. Но ребята победу не упустили — 3:2. Вместе с командой ее разделили тренер Виктор Николаевич Саятин и руководитель физвоспитания СПТУ-34 Александр Иванович Илев. Лучшими нападающими признаны Алексей Иванов (СПТУ-34) и Леонид Тарасевич (СПТУ-12).

В Братске идет финал VIII Всероссийской спартакиады. Традиционно сильны команды Москвы, Урала. В финале слабых не бывает. Это хорошо понимают ребята и их тренер.

Пожелаем ангарчанам достойно представить нашу область и достичь успеха.

**В. ШУТЬКО,**  
преподаватель СПТУ-34.



В свободном полете.

### Отличились ангарчане

#### ◎ КОНЬКИ

Из Горького возвратилась команда конькобежцев, в составе которой были почти одни ангарчане. На первенстве Вооруженных Сил наши парни завоевали 3-е общекоманд-

ное место, а юниоры — 2-е.

Отличился Е. Коконев. Он был на 500 и 1500 м третьим призером.

\*\*\*

Из Швеции возвратился конькобежец СК «Ангара» В.

Чупира, принимавший участие в международном матче северных стран. Виктор дважды поднимался на вторую ступеньку пьедестала. Он занял второе место на 500 и 1500-метровой дистанциях.

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья Всесоюзной катего-  
рии.

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Счастливые дни Муми-Тролей, 11, 12-30, 14, 15-30

«РОДИНА» — Десять негрят (2 серии), 17. Джек Восьмерки — американец (2 серии), 11, 14, 20. «ПОБЕДА» — Парам (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР» — Мультиборник, Боман и попугай, 10, 14, 16. Шантажист, 17-30, 19-20 (удл.), 21-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Потерялся слон, 13.

«МИР» — Короткое замкание, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50. «КОМСОМОЛЕЦ» — Акселератка, 16, 18, 20 (удл.), Барбара-краса, длинная коса, 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Семь самураев (2 серии), 10, 14, 17-20, 20. Зал «Восход» — Страшилице, 9-40, 13-30, 15. Неукротимая маркиза (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 17, 19-40.

Ляготетчик: 4-00-22. Открыта предварительная продажа билетов на День кино 21 марта. Вы-

бор (2 серии), 10, 20. Золотая цепь, 14, 16. Везучая, 18. «ГРЕНАДА» — Сказка о Мальчише-Кибальчише, 10, 12, 14, 16. Полет над гнездом кукушки (дети до 16 лет не допускаются), 2 серии), 18, 20-30. «ОКТЯБРЬ» — Танцор «Диско» (2 серии), 13, 16, 19-30.

Внимание ангарчан! Горисполком сообщает: еженедельно, по субботам в горисполкоме проводится прием граждан руководителями исполкома с 9.00 до 12.00. Телефон приемной горисполкома: 2-22-23.

### Посетите наши ателье

Закончился зимний сезон. Прежде чем убрать на хранение меховую куртку, предлагаем сделать в наших ателье ремонт или перекрытие в укороченные сроки.

Такие услуги выполняют ателье «Рубин», «Элегант», «Зима», «Аленушка», ателье № 5. В наличии имеется ткань для покрытия по цене от 2-18 руб. до 3-55 руб.

Во всех ателье производится в неограниченном количестве ремонт изделий, предлагаются услуги по обработке швов и обметыванию петель.

Внимание заказчиков, пользующихся услугами ателье! Просим своевременно проводить примерки и выкупать готовые изделия. Добро пожаловать в ателье города!

Адреса ателье: «Рубин» — пр. К. Маркса, 40 (тел.: 2-24-13), «Зима» — 15-й мр-н, 39 (тел.: 9-78-10), «Элегант» — 8-й мр-н, д 8-8а (тел.: 6-43-02), «Аленушка» — кв. 82, д. 4 (тел.: 2-35-14), ателье № 5 — ул. О. Кошевого, 9 (тел.: 2-34-81).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

#### ◎ КНИГОГРАД

### Пожалуйста, «Избранное»

Хочу познакомить читателя с избранными сочинениями советских поэтов: поэтическая полка наша — полна...

Книгу стихов известного поэта В. Азарова составили стихотворения из сборников разных лет. Одной из тем В. Азарова является подвиг народа в Великой Отечественной войне:

Партия учит бесстрашию,  
Гремит пролетарский марш:  
«Чья это улица?» — Наша!

«Чей это мир?» — Наш!

Н. Гилевич — белорусский поэт, лауреат Государственной премии Белорусской ССР имени Янки Купалы. Тематика поэзии Н. Гилевича — Родина, любовь, личность и общество, нравственные заповеди: «Жизнь, я люблю тебя любовью кровной», — заявляет поэт.

А. Лулан — народный поэт Молдавии, лауреат Государственной премии Молдавской ССР. В книгу его стихов вошли лучшие произведения, созданные за более чем 50-

летие его литературной работы:

«Так не позволим превратить планету  
в большой погост  
под атомным крестом.  
Пакт мира заключим  
во имя света,  
во имя мира свет  
убережем...»

Сакен Сейфуллин — основоположник советской казахской литературы. Творчество его характеризуется тесной связью с современностью, использованием традиций фольклора. Из поэтического наследия в сборник включены стихи разных лет.

Ю. Хаппалаев — народный поэт Дагестана. В его творчестве отражены благотворные перемены, которые произошли в жизни Дагестана за годы Советской власти.

Богата палитра поэзии народов нашей страны. Избранные сборники поэзии — хороший подарок друзьям, пополнение ваших личных библиотек.

**А. МИХАЙЛОВА,**  
работник Дома книги.

#### ВНИМАНИЕ: ПРЯМОЙ ПРОВОД

Уважаемые товарищи, ГК КПСС готовит пленум по совершенствованию народного образования.

Ваши предложения и замечания по этому вопросу вы можете высказать 18 марта с 16.00 до 19.00 по телефонам: 2-22-73 и 2-21-52.

ГК КПСС.

С января 1988 года открыт прием индивидуальной подписки на 1989 год на советские газеты и партийные журналы, а также на зарубежные газеты и журналы, кроме тех изданий, на которые устанавливается выделенный тираж.

Подписка производится агентством «Союзпечать», всеми отделениями связи и у общественных распространителей печати по месту работы, учебы.

(0117).

По средам и пятницам в кафе «Юность» проводятся танцевальные дискотеки, работает бар с безалкогольными коктейлями, прохладительными напитками, мороженым с различными наполнителями, соками, кофе, пирожными.

Начало в 19.00. Билеты можно приобрести ежедневно у административной кафе с 18.00 до 20.00. Добро пожаловать!

(0117).

## МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру в г. Бекабаде Узбекской ССР на равноценную в Ангарске. Адрес: 80-4-49, тел.: 3-09-65, (618).

2-комнатную благоустроенную квартиру (31 кв. м, 2-й этаж) в г. Армянске Крымской области на равноценную в Ангарске. Тел.: 3-18-02, (551).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (34,5 кв. м) в 19-м мр-не на 3-комнатную. Тел.: 3-02-74, (613).

1-комнатную квартиру в Алма-Ате на 2-комнатную в Ангарске. Адрес: 18-7-271 (после 18 часов), (621).

Выражаю глубокую благодарность коллективам 4-го участка, 145-го цеха, урологического отделения МСО и всем товарищам, оказавшим помощь в похоронах моего сына Рябуха Бориса. Мать.

Выражаем сердечную признательность коллективу д-у № 98 «Багульник», друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашей любимой мамы, бабушки Зыкиной Нины Ивановны. Семья Зыкиных.

Магазину «Цветы» требуется продавец со сдельной оплатой труда.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

#### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

СПТУ № 34 производит набор желающих приобрести квалификацию без отрыва от производства на вечерние курсы электросварщиков, поваров и продавцов. Необходимо подать заявление на имя директора училища, справку с места работы и документ об образовании. Начало занятий 25 марта 1988 г. Адрес: ул. 14 Декабря, 20. Проезд автобусом № 7 до остановки «179-й квартал», Телефон: 4-39-35.

Здесь же требуется преподаватель спецдисциплин, мастер по обучению сварщиков. (0122)

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 10 классов. Для зачисления на курсы необходимо подать заявление на имя директора техникума и внести плату в размере 20 рублей за весь период обучения (6 месяцев) в кассу техникума.

Адрес техникума: Ангарск, Ленинградский проспект, 13, отдел кадров. Телефон: 6-08-64. Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи». (0116)

Нашедшего технического паспорт на автоприцеп «Скиф», гос. номер 62.63 ИФ на имя Базанова Е. Г. прошу сообщить по адресу: Ангарск, пос. Байкальск, ул. 40 лет Октября, 31. (654).

Коллектив цеха № 12 НПЗ глубоко скорбит о безвременной смерти ветерана Великой Отечественной войны

#### СОРОКИНА

Николая Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.